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CHIMIE (8 points)

Exercice n°1 : (4 points)

1/ Entourer la bonne réponse : (1 py)

- La taille d’une molécule est de I’ordre de 1A 10mm | 10°m

- La masse d’une molécule est de ordre de | 10%g | 10%Kg | 10°kg

2/ Identifier les mélanges homogenes et les mélanges hétérogénes parmi les mélanges suivants (eau + huile ;
le lait ; I’air ; un jus de fraise) : (1 py
Les mélanges homogénes sont :

.................................................................................

Les mélanges hétérogénes sont :

................................................................................

3/ Compléter le tableau : ¢ pts)

Symbole de ’atome N Na Ne Ni

Nom de ’atome

Exercice n°2 : (4 points) On donne : 1e=1,6.10"°C.
L’ion oxygeéne O renferme 10 électrons.

1/ Calculer la charge électrique de I’ion d’oxygéne O, 5.5

.................................................................................................................................
.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

3/ L’ion magnésium Mg** contient le méme nombre d’électrons que I’ion oxygéne.

a- Préciser si I’atome de magnésium a gagné ou perdu des électrons pour donner 1°ion Mg*'. Combien ? (1 pt)

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................
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Physique (12 points)

Donnée : la valeur d’une charge élémentaire : 1¢ = 1,6.10™°C.
Exercice n° 1: (6 points)
On dispose d’un baton d’ébonite et d’une fourrure initialement neutre. On frotte le baton d’ébonite par la
fourrure, le baton d’ébonite acquiert une charge électrique dont la valeur absolue est |q|= 4,8.10™C.
1/ Donner le nom du mode d’électrisation dans ce cas.
2/ Sachant que le baton d’ébonite a gagné des électrons au cours de cette expérience. Quel le signe et la
valeur de la charge électrique q ? 1 g

.................................................................................................................................

3/ Faite un schéma de 1’expérience et représenter le transfert d’électrons qui a lieu. ¢ py

4/ Calculer le nombre d’électrons n gagnés par le baton d’ébonite. 1 p

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

Exercice n°2 : (6 points) On considére le circuit suivant :
1/ Compléter le tableau : 1 pg

Elément Gy D, L K

Nom

2/ Lorsque K est fermé sur G :
a- Quelles sont les diodes qui s’allument ? (1 py

..............................................................................

Dd
b- Représenter, sur le schéma, le sens du courant électrique. (1 py) | q
‘ : D
3/ Maintenant, on ferme K sur Gy : ;

a- Préciser si la lampe s’allume ou elle reste éteinte. (1 py (D I 4
Gy

..............................................................................

A4
&

..............................................................................

4/ Sachant que I’intensité du courant indiquée par I’ampéremétre (A) est I=0,24A, déterminer le nombre
d’électrons n qui traverse la section d’un fil conducteur pendant une seconde. (1 py

.................................................................................................................................

..................................................................................................................................
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CHIMIE (8 points)

Exercice n°1 : (4 points)

1/ Entourer la bonne réponse : (1 py

- La taille d’une molécule est de ’ordre de ( 1A ) 10mm | 10"m
N

T
- La masse d’une molécule est de I'ordre de | 10 ¢ (10‘26 KQ 10*°kg
v

2/ Identifier les mélanges homogénes et les mélanges hétérogénes parmi les mélanges suivants (eau + huile ;

le lait ; air ; un jus de fraise) : (1 py

i
Les mélanges homogénes sont ,«QQ./Q&J?//QM ..................................

Les mélanges hétérogénes sont : QM#ML)MAMAQLL ......
3/ Compléter le tableau : (3 pt)
Symbole de ’atome N Na Ne Ni
Nom de Patome Arole | Soduinm | Néen | Nicked
[¥
Exercice n°2 : (4 points) On donne : 1e=1,6.10"°C.

L’ion oxygéne O™ renferme 10 électrons.

1/ Calculer la charge électrique de I’ion d’oyggéne B e, 7
Tem bl gl GO e B e

A

2/ a- Combien d’électrons renferme I’atome d’oxygéne ? ©75 pt)

........... /IO"QZEML«(TJWO

........................................................................

b- En déduire la valeur de la charge électrique /,giu noyau de ’atome d’oxygeéne. ¢z py
Gt i - ey
=4 ge = gxf,é-:/O‘gC://ang‘./{O ..... 9 ..... C .......................

fa it =,
3/ ii 3’ion magnésium Mg** contient le méme nombre d’électrons que I’ion oxygeéne.

b- En déduire le nombre des électrons de I’atome de magnésium. 0,75 pt)

....... AO-&Q:AQ&Q&W
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Physique (12 points)
Donnée : la valeur d’une charge élémentaire : 1e = 1,6.10"°C.
Exercice n° 1: (6 points)
On dispose d’un baton d’ébonite et d’une fourrure initialement neutre. On frotte le baton d’ébonite par la
fourrure, le baton d’ébonite acquiert une charge électrique dont la valeur absolue est lq|=4,8.10""C.
1/ Donner le nom du mode d’électrisation dans ¢ Cas. (1 pp

2/ Sachant que le baton d’ébonite a gagné des électrons au cours de cette expérience. Quel le signe et la
valeur de la charge électrique q ? (1 ¢

ﬁ@cammg,q,feﬂe,&ao‘.\u ..... q%YW\m%ahvfﬁ ..... qsﬁtqgllﬂj?c_

3/ Faite un schéma de I’expérience et représenter le transfert d’électrons qui a liew. ¢ p

L

anromk Joottoment apre froHem\ewV
S EEN 3 e %—

4/ Calculer le nombre d’électrons n gagnés par le baton d’ébonite.
S o 2

e B g A0 ol O 3..@..@ ..... B e

..............................................................................................

b- En déduire la charge électrique q” portée par la fourrure & la fin de I’expérience. (1 pt
g queq p p (1 pt)

............ q..’.:h....B.Qo..;g.Q 4@10"9:9-/340“4:’_6

.................................................................................................................................

Exercice n°2 : (6 points) On considére le circuit suivant :
1/ Compléter Ie tableau : (1 py
Elément Gy D, L K

Nom Ovonatou | divds | lawpe | dntonspded

¥ ! \
2/ Lorsque K est fermé sur G :

a- Quelle‘s sont les diodes qui s/’allument 7 apy) ’
o dioes qusd. A allumsak ponk. Dy et D,

b- Représenter, sur le schéma, le sens du courant électrique. ¢ ¢

3/ Maintenant, on ferme K sur Gq :

a- Préciser si la lampe s’allume ou elle reste éteinte. (1 py

, A.d.
Ko Daodps... nanle. etoimbac............
b; Que faut-faire pour a.lliun}er la lampe ? (1 pg) ':_,bQ_ W mé
Mm.ﬁa..g_o/wmmuﬁd.ma..ﬁmm D,
4/ Sachant que I’intensité du courant indiquée par ’ampéremétre (A) est I=0,24A, déterminer le nombre
d’électrons n ql.}i traverse la section d’un fil conducteu_.’r_pendant une seconde. (1 p)

UM (g S ..:._(i._L ...... <a7{q12:|—.2<\:afozﬁ)c/i:0f2£lc .....................

....... R L LRI PRPPRPPPPPPPPp R a?,qa/t;h
H(:’WQQ——%V\:B_‘_:: ...... ELL_._...‘..T;...O,.’,‘_.%L%-quéiéo{f.ﬂ'- -
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